



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
19 July 2005
Russian
Original: English

Шестидесятая сессия

Пункт 73(b) предварительной повестки дня*

Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Укрепление деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека путем содействия международному сотрудничеству и важное значение неизбирательности, беспристрастности и объективности

Доклад Генерального секретаря

I. Введение

1. В своих резолюциях 56/153 от 19 декабря 2001 года, 57/203 от 18 декабря 2002 года, 58/168 от 22 декабря 2003 года и 59/190 от 20 декабря 2004 года Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря подготовить всеобъемлющий доклад по вопросам укрепления деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека посредством поощрения международного сотрудничества, основанного на принципах неизбирательности, беспристрастности и объективности, с учетом мнений государств-членов. Кроме того, Ассамблея постановила продолжить рассмотрение этого вопроса на ее шестидесятой сессии по пункту, озаглавленному «Вопросы прав человека».

2. В соответствии с пунктом 11 этих резолюций Генеральный секретарь в вербальной ноте от 25 февраля 2005 года предложил государствам-членам представить практические предложения и соображения, которые способствовали бы укреплению деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека посредством поощрения международного сотрудничества, основанного на принципах неизбирательности, беспристрастности и объективности.

* A/60/150.

3. По состоянию на 5 июля 2005 года был получен ответ от правительства Грузии, который воспроизводится ниже. Дополнительные ответы, если таковые будут получены, будут публиковаться в виде добавлений к настоящему докладу.

II. Ответы, полученные от правительств

Грузия

[Подлинный текст на французском языке]
[4 апреля 2005 года]

4. Защита и поощрение прав человека и свобод всегда были приоритетными задачами политических лидеров страны. Несмотря на трудности последних нескольких лет, принцип примата прав человека, который имеет огромное значение для демократического развития страны, всегда уважался грузинскими властями.

5. После принятия конституции Грузии было разработано новое законодательство, в основу которого положены преимущественно нормы и принципы международного права. Грузинское законодательство, которое соответствует конституции страны и международным договорам, стороной которых является Грузия, играет решающую роль в эффективной защите прав человека. Следует отметить, что в соответствии с национальной конституцией международные договоры, участником которых является Грузия, если они не противоречат конституции, имеют приоритет перед внутригосударственным законодательством.

6. Грузия продолжает свое плодотворное сотрудничество с международными организациями в области прав человека. Правительство уделяет особое внимание обязательствам, принятым по двум международным пактам Организации Объединенных Наций о правах человека и четырем конвенциям о правах человека, регулярно представляет компетентным органам доклады об их осуществлении, участвует в соответствующих обсуждениях и выполняет рекомендации соответствующих комитетов.

7. Грузия активно сотрудничает со специальными докладчиками Организации Объединенных Наций по правам человека. Примером этого служит визит в Грузию г-на Манфреда Новака, Специального докладчика Организации Объединенных Наций по вопросам о пытках, который был приглашен правительством в феврале 2005 года. Компетентные учреждения Грузии поддерживают постоянные контакты с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

8. Что касается конкретных предложений об укреплении деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека, то мы думаем, что в настоящее время в полной мере не используется потенциал Организации Объединенных Наций. В этом контексте мы одобряем новую инициативу Генерального секретаря о создании Совета по правам человека вместо Комиссии по правам человека. Совершенно очевидно, что, если эта реформа будет успешной, эффективность механизмов защиты прав человека должна быть повышена.

9. Кроме того, мы полагаем, что реформу системы отчетности Организации Объединенных Наций следует ускорить; это позволило бы значительно облегчить доступ к информации о текущем положении в области прав человека в различных государствах-членах и ее объективную оценку.
